

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 151 (3609)

Пятница, 20 декабря 1963 года

Год издания 20-й
Цена 2 коп.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Пятый день работает сессия Верховного Совета СССР шестого созыва. Внимание советских людей приковано к Москве — к Кремлю, где народные избранники обсуждают проекты народнохозяйственного плана и бюджета страны на 1964—1965 годы. В своих выступлениях депутаты, представляющие все союзные республики, все национальности нашей великой Родины, рассказывают о том, как труженики страны борются за претворение в жизнь решений XXII съезда КПСС, планов семилетки, за дальнейший подъем экономики и культуры. Посланцы советского народа с гордостью говорят: наша Родина уверенно идет вперед ленинским курсом к коммунизму.

В речах депутатов красной нитью проходит мысль о том, что решения декабрьского Пленума ЦК КПСС об ускоренном развитии большой химии, химизации народного хозяйства приведут к новому расцвету Советской страны. Участники сессии одобряют миролюбивую внешнюю политику Советского государства. Уверенные в оборонной мощи социалистического лагеря, они поддерживают сокращение расходов на Вооруженные Силы СССР. Представленные на обсуждение сессии проекты Государственного плана развития экономики и Государственного бюджета СССР на шестой и седьмой годы семилетки ярко отражают стремления народа-творца, народа-созидателя.

В ПРОМЫШЛЕННОМ ОБКОМЕ КПСС

РАБОТЕ С КАДРАМИ

В крупнейших управлениях Совнархоза — радиотехнической промышленности и тяжелого машиностроения — трудятся сотни руководителей предприятий, главных инженеров, главных специалистов, начальников служб, отделов, цехов и их заместителей. Как осуществляются подбор, расстановка и подготовка руководящих кадров в этих управлениях? Этот вопрос обсужден на заседании бюро промышленного Обкома КПСС.

Докладчики — начальники управлений А. Н. Голенищев и В. Г. Фирсов рассказали о проделанной работе. За последние два года руководители управлений и предприятий стали смелее выдвигать на руководящую работу молодых, инициативных специалистов. На заводах управлений возросло число руководящих работников с высшим специальным образованием.

Наряду с этим бюро Обкома КПСС отметило, что Управление радиотехнической промышленности

В ответ на решения
Пленума ЦК КПСС

Наш труд — Родине!

Предприятия Сланцевской промышленной зоны выполнили годовой план

17 декабря, на четырнадцать дней раньше срока, предприятия Сланцевской промышленной зоны выполнили годовой план по выпуску валовой продукции.

До конца года будет выпущено продукции дополнительно на сумму около четырех миллионов рублей.

ВПЕРЕДИ — ВЕЛИКАЯ ЦЕЛЬ

Все шоферы и ремонтники Кингисеппской АТК досрочно выполнили годовой план грузовых и пассажирских перевозок. Наши передовые шоферы Юрий Гурьев, Борис Гаврилов, Евгений Соколов, ремонтники Анатолий Иванов, Леонид Максимов, кондукторы Валентина Зайцева, Людмила Васильева и многие другие продолжают улучшать трудовые показатели.

Мы, автомобилисты, внесем свой достойный вклад в дело развития большой химии. Коллектив

Кингисеппской АТК досрочно выполнил годовой план грузовых и пассажирских перевозок. Наши передовые шоферы Юрий Гурьев, Борис Гаврилов, Евгений Соколов, ремонтники Анатолий Иванов, Леонид Максимов, кондукторы Валентина Зайцева, Людмила Васильева и многие другие продолжают улучшать трудовые показатели.

Е. ПОЛУЧАЕВСКИЙ,
слушатель школы рабочих
корреспондентов.
г. Кингисепп.

ПОБЕДА ШАХТЕРОВ

Славно трудятся нынче горняки шахт комбината «Сланцы». С первых дней пятого года семилетки они соревновались за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости сланца. Их напряженный, творческий труд увенчался успехом. 18 декабря комбинат рапортовал о досрочном выполнении годового плана по добыче сланца.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

политическое воспитание трудящихся. Отдельные руководители редко выступают с политическими докладами перед трудящимися, мало общаются с рабочими, не вникают в их нужды и запросы.

В принятом по обсужденному вопросу постановлении бюро Обкома КПСС обязано начальников управлений радиотехнической промышленности и тяжелого машиностроения устранить недостатки в подборе, расстановке и подготовке руководящих кадров. Совместно с Управлением кадров и учебных заведений Совнархоза им предложено разработать и осуществить мероприятия по улучшению работы с кадрами в свете требований XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Райкомам, горкомам КПСС, первичным партийным организациям предложено чаще обсуждать вопросы подбора, расстановки и подготовки руководящих инженерно-технических кадров.

Намечены также другие меры, направленные на улучшение работы с кадрами.

(ЛенТАСС)

В современных условиях жизнь, научно-технический прогресс дают право ленинскую формулу коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны дополнить положением о химизации всего народного хозяйства. Теперь мы с полным основанием можем сказать: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

(Из постановления
декабрьского Пленума ЦК КПСС).



Обеденный перерыв. Работницы отделения сланцеподачи газогенераторной станции собрались в конторке послушать беседу агитатора В. Дементьевой об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС.

На снимке (слева направо): В. Дементьева, А. Пантелеева, А. Снеткова, Л. Гидринович, В. Кузьмина, Л. Ремберг — работницы сланцеподачи во время обеденного перерыва.

ТЕПЕРЬ ДЕЛО ЗА НАМИ

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» с горячим одобрением восприняли исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Мы, монтажники, как и все советские люди, не пожалеем своих сил и знаний, чтобы досрочно завершить строительство второй очереди Кингисеппского комбината «Фосфорит».

Пусть это будет нашим трудовым вкладом в дело развития большой химии в стране.

Вот пишу я эти строки, а рядом находятся мои товарищи по работе. Они говорят:

— Теперь дело за нами. Задание партии выполним досрочно!

Н. ИЛЛАРИОНОВ,
слесарь-монтажник.

Горняки работают в счет будущего года

В эти знаменательные дни, когда весь советский народ направляет свои усилия на досрочное выполнение годового плана, на быстрое развитие большой химии, горняки второй шахты одержали новую трудовую победу. Они на четырнадцать дней раньше срока выполнили годовой план по добыче сланца. Сейчас вся шахта работает в счет 1964 года.

Лучших трудовых показателей достигли бригады горнорабочих очистного забоя А. Н. Ломакина, Н. П. Штабова, Н. А. Ефимова и Н. И. Богачкова. Все они первыми среди остальных бригад досрочно выполнили годовые задания. Достаточно сказать, что горнорабочие бригады т. Ломакина сверх плана выдали на-гора более двух эшелонов топлива.

А. СОКОЛОВ.

Досрочно!

В декабре коллективы предприятий Сланцевской промышленной зоны один за другим рапортовали о досрочном выполнении годовых планов и социалистических обязательств. Среди них нужно отметить и Нарвскую льноджутовую фабрику, коллектив которой в ночную смену 16 декабря досрочно выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. Текстильщики дали государству на 19 декабря сверхплановой продукции на сумму около ста тысяч рублей. За одиннадцать ме-

сяцев этого года сверхплановое снижение себестоимости составило 110.000 рублей.

Несмотря на ряд трудностей, в этом месяце текстильщики успешно справились с государственной программой. Это говорит о том, что партийная и профсоюзная организации фабрики стали глубже вникать в вопросы производства, конкретнее руководить социалистическим соревнованием.

Ю. ЦВЕТКОВ,
инструктор промышленного
отдела горкома КПСС.

ЗА НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ, ОБРАЩЕННУЮ К ЛЮДЯМ

Недавно мне с группой художников-оформителей комбината «Сланцы» удалось побывать на предприятиях города Ленинграда и там ознакомиться с выпускаемой наглядной агитацией. Побывали мы на фабрике «Скорход». В ее цехах со вкусом оформлены стенды, плакаты, доски показателей, на которых ежедневно помещаются итоги социалистического соревнования, отмечаются передовики производства.

Партийный комитет фабрики следует золотому правилу: плакат должен привлекать внимание трудящихся не только своим оформлением, но и внутренним содержанием, вбодушевлять их на решение главных задач, стоящих перед коллективом. И это правило подтверждается такими стендами, как «Цена одного процента», «Куда идут общественные фонды», «Главные задачи коллектива фабрики сегодня», и многими другими.

На фабрике установлены доски ежедневного учета социалистического соревнования «Кто сегодня впереди», плакаты и «молнии», автоматические доски показателей. Все они выполнены в светлых тонах с короткими, но конкретными текстами и фотографиями передовиков социалистического соревнования.

Много хороших стендов мы видели на выставке и в Доме политического просвещения. Лучшими из них, на наш взгляд, оказались: «Трудовая книжка рабочего», «Лучшие общественники», «Ветераны труда», «Разведчики будущего — это настоящая гвардия строителей коммунизма», «Некоторые передовые методы труда на нашем заводе» и многие другие.

Каждый из этих стендов выпущен с широким применением фотографий, сделанных непосредственно на предприятиях фотографами-любителями. Даже сатириче-

ские газеты выпускаются здесь с применением фотографий. Достаточно взглянуть на карикатуру, как сразу же, без подписи, можно узнать о ком идет речь.

Большое внимание уделяют ленинградцы показу лучших людей заводов, новаторов производства.

Сравнивая увиденное с наглядной агитацией, оформленной на комбинате «Сланцы», мы убедились, что и у нас есть положительные примеры. В ремонтно-механическом цехе хорошо оформлен стенд «Семилетка в действии». В нем рассказывается о задачах цеха в выполнении семилетнего плана. И все это сделано конкретно, доходчиво.

Привлекательный вид и глубокое внутреннее содержание имеет доска показателей, установленная на газосланцевом заводе. Регулярно наглядно и доходчиво отмечаются итоги соревнования в цехе ГЭС. На аллее завода и возле проходной красочно и с любовью оформлены стенды, рассказывающие о трудовых и творческих достижениях как коллективов цехов, так и отдельных рабочих.

Однако есть еще и такие цехи, где наглядная агитация оформляется скучно, неинтересно, поверхностно, от случая к случаю. Это, например, относится к цеху канатных дорог, цеху дубителей и некоторым другим. В них висят призывы общего характера, отсутствует конкретное и близкое рабочим содержание. И не случайно, что на такие призывы редко кто обращает внимание: они ни к чему не призывают и висят только как бы для украшения. Чаще всего эти стенды представляют собой громоздкие сооружения из досок и фанеры с очень маленькими фотографиями и незаметными подписями под ними. Такие стенды до сих пор еще красуются на первой и второй шахтах.

Наглядная агитация на предприятиях адресуется людям, непо-

средственно занятым производственным трудом. В связи с этим необходимо при ее оформлении учитывать интересы и профессию людей, на которых она рассчитана. Чем ярче и выразительнее будет оформлена наглядная агитация, тем легче проникнет она в сознание людей, тем сильнее будет ее воздействие.

В. ХАРИТОНОВ,
общественный корреспондент
газеты «Знамя труда».



У САМОГО СИНЕГО МОРЯ

Путь на рыбобазу Усть-Лужского рыбокомбината знают все рыбаки побережья Балтики. Сюда приходят суда, чтобы сдать дары моря и вновь уйти на промысел. Шесть—семь тонн рыбы ежедневно поступает на рыбобазу. Длинный путь пройдет она, чтобы превратиться в готовую продукцию, много придется потрудиться работникам комбината до того, пока ее подготовят для потребления.

...Жаркое пламя бьется в печах. Рядом кучи дров — березовые и ольховые поленья. К дровам особые требования. Они должны быть хорошо просушенными, без пниги. Кроме березы и ольхи, не может быть никаких пород, иначе рыба начнет горчить.

Дровами хозяйничает Раиса Ивановна Болочева, а топку ведут Ольга Еремеева и Надежда Рылова. Трудятся они так, что сменному мастеру Людмиле Ивановне Каткиной не за что их упрекнуть.

— Копчение — самый ответственный момент в процессе обработки рыбы, — говорит Людмила Ивановна. — Нужно постоянно быть начеку, чтобы получить продукцию хорошего качества.

— Раиса Ивановна и ее помощницы отлично справляются с порученным делом, — продолжает

мастер. — За смену по норме надо снять с печи 1,7 тонны копченой рыбы, а я, как правило, принимаю от них до двух тонн готовой продукции.

С большой теплотой отзывается о труженицах предприятия и начальник цеха Петр Владимирович Николаев.

— Ольга Мироновна Трофимова, Валентина Ильдароновна Кондратьева, Анна Георгиевна Агафонова, Лилия Александровна

Афанасьева, Мария Журавлева выполняют нормы выработки на 115—117 процентов, — говорит Петр Владимирович. — Эти работницы да и другие дорожат каждой минутой своего времени. Они знают: их продукцию ждут люди.

П. ВАЛЕРИАНОВ.

На снимке: работницы рыбобазы Логи Усть-Лужского рыбокомбината А. Ф. Сергеева и Т. И. Башкирева.

НАХОДКИ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

НОВЫЙ СПОСОБ НАБИВКИ САЛЬНИКОВ

Замена сальниковой набивки в задвижках теплофикационных и водопроводных сетей до сего времени проводилась с перекрытием задвижек, что нарушало режим работы отдельных цехов.

Слесарь цеха тепловодоснабжения В. Антонов предложил новый способ набивки сальников под давлением воды. К стoku задвижки приваривается металлическая шайба, внутри которой вставляется резиновое кольцо — шайба. При полном открытии задвижки эта шайба перекрывает зазор окружности штока, тем самым ликвидируется давление на сальниковую набивку и прекращается утечка воды.

ВМЕСТО 315 — 126 ЧАСОВ

Оператор-рационализатор цеха дубителей А. Иванов недавно предложил делать промывку конденсатора холодильника технической (оборотной) водой. Раньше эту работу выполняли один—два раза в месяц три слесаря, затрачивая на чистку смену рабочего времени.

После внедрения предложения А. Иванова сократилось количество чисток с 15 до 6 в год и затрата времени — с 315 человеко-часов до 126. Промывание производится поочередным закрытием входа в холодильник и выхода из холодильника оборотной воды при открытой задвижке на крышке головки.

В. СМЕРНОВ.

ГДЕ НУЖНА БОЕВИТОСТЬ, ТАМ ЗАТИШЬЕ

Об этом рассказывают охотнее

В нашем сланцевом бассейне третья шахта занимает ведущее место по степени механизации шахтерского труда. Здесь впервые зародилось ценное начинание по внедрению камер-лав. Тяжелый ручной труд на погрузке горной массы полностью механизирован.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты принял на себя повышенные социалистические обязательства. За одиннадцать месяцев этого года плановое задание по добыче топлива выполнено на 102 процента. На лицевом счету горняков значится 14.500 тонн сверхпланового сланца.

В дни соревнования в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС одержали новую трудовую победу горняки третьего участка. Они досрочно выполнили годовой план по добыче сланца. Среди добычных бригад лучших результатов достигла бригада Г. И. Иванова,

НА ТРЕТЬЕЙ ШАХТЕ СЛАБО РУКОВОДЯТ СОРЕВНОВАНИЕМ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

которая досрочно выполнила годовой план по добыче сланца.

Хороших трудовых показателей достигли также горняки второго участка, бригады А. А. Журавлева и Л. И. Уланова.

Надо заметить, что про все эти общие показатели подробно рассказали начальник шахты В. Т. Орлов, бывший председатель шахтного комитета Г. Ф. Иванов и работники планового отдела. И этому удивляться не следует: хорошие трудовые успехи радуют и успокаивают руководителя предприятия, профсоюзного и счетного работника. Про хорошее они всегда охотнее рассказывают, чем о плохом, о недостатках.

Если посмотреть в папки...

Что же за недостатки, о которых не рассказывают на третьей шахте? Это полное затишье в руководстве соревнованием за ком-

мунистический труд. Ни в проходной, ни в помещении нарядной не увидишь ни одного обязательства, принятого участниками соревнования за получение почетных званий ударников и коллективов коммунистического труда. Если же кто-нибудь из рабочих желает посмотреть этот важный документ, то ему посоветуют:

— Загляните в шахтный комитет. Там хранится вся документация.

И действительно, в столе у бывшего председателя шахткома Г. Ф. Иванова в течение года лежали эти папки. В одной из них подписаны индивидуальные обязательства рабочих, а в другой — бригад и участие года т. Иванов? Он даже не смог по-настоящему оформить бригадные обязательства, все они не подписаны рабочими.

В более лучшем состоянии на-

ходятся индивидуальные обязательства. Но и в них записан один и тот же трафаретный пункт: «Обязуюсь принимать активное участие в комсомольской работе». Так, например, сказано в обязательствах А. К. Поденок, Г. С. Тимофеева и других молодых рабочих.

Подобное затишье привело к неважным результатам. На шахте, где весь коллектив соревнуется за коммунистический труд, отдельные горняки и бригады в течение двух—трех лет не смогли получить почетные звания, т. е. обязательства проверяются редко, да и то только по требованию группкома профсоюза, а не по собственной инициативе шахтного комитета.

Надо надеяться, что новый состав шахткома, который избран недавно на третьей шахте, уделит больше внимания соревнованию за коммунистический труд и наладит его широкую гласность.

И. КОНОНОВ.



ЖИТОМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Коростенского завода химического машиностроения досрочно изготовил более ста различных агрегатов для новостроек большой химии.

НА СНИМKE: бригада коммунистического труда слесарей Я. И. Числавского готовит к отправке вакуум-фильтры для заводов, выпускающих минеральные удобрения.

Фотохроника ТАСС

Этот воскресный вечер во Дворце культуры комбината «Сланцы» был необычным. Его залы наполнились счастливыми парами молодоженов. Повсюду сияющие глаза, радостные улыбки. Так и кажется, что счастье, любовь и радость тоже приглашены на этот большой вечер. Так вот оно, само счастье, в образе новобрачных Евгения Никитина и Нины Павловой, Виталия Рудницкого и Марии Хвостовой проходит через большой рукоплещущий зал на сцену Дворца культуры. Им торжественно вручаются свидетельства о браке — о тесном союзе любви и дружбы четырех молодых сердец.

РОЖДЕНИЕ ХОРОШЕЙ ТРАДИЦИИ

ет председатель Сланцевского горисполкома Евгений Денисович Новиков. Спешат вручить букеты нежных роз пионеры. Приносят свои поздравления и вручают свадебные подарки многочисленные друзья и товарищи по работе. И все желают молодым того же, о чем говорят огромные буквы над сценой: «Совет вам да любви!».

К этим поздравлениям присоединяется и один из старожилых нашего города, один из его основателей — Николай Денисович Симченко. У него за плечами жизненный путь комсомольца 30-х годов, и он желает

молодым тоже долгой, счастливой, интересной жизни. С теплыми, сердечными словами к молодоженам обращается и Федор Михайлович Горобец. Сегодня он и его супруга Агафья Сергеевна празднуют золотую свадьбу. Большую и дружную семью создали они. Агафья Сергеевна — мать-героиня. Двенадцать детей вырастили супруги Горобец. Их большой жизненный опыт может пригодиться молодоженам, и все внимательно слушают рассказ.

Вечер полон подарков! Начинается интересный детский концерт. Затем модельеры и манекенщицы

экспериментальной мастерской треста «Ленинград-одежда» демонстрируют моды 1964 года. Молодежь любит одеваться красиво и со вкусом, и все внимательно присматриваются к предлагаемым новинкам.

На втором этаже опытный парикмахер советует молодым женщинам выбирать прическу к лицу и тут же подсказывает, кто такую из причесок может назвать «своей». А в кафе «Дружная семья» приготовлены для угощения молодоженов самые различные сладости. Здесь же можно получить и массу полезнейших советов о приготовлении кулинар-

ных изделий, составлении меню на неделю и сервировке стола. Молодые родители могли получить консультации детских врачей. На ярмарке молодоженов бойко шла торговля памятными сувенирами. Работало фотоателье «Мечта».

Были танцы и кинофильмы, игры и аттракционы, были повсюду веселье и радость. Праздник молодоженов удался на славу. Отличное настроение уносили с собой из Дворца молодые.

Хорошему делу — большую дорогу. Пусть такие яркие, счастливые праздники молодых станут постоянной традицией в нашем городе.

Г. РУМЯНЦЕВА.



ЛЕНИНГРАД. С каждым годом увеличивается выпуск декоративно-облицовочных материалов, выпускаемых заводом слоистых пластиков Ленинградского совнархоза. Этот красивый и прочный материал широко применяется для внутренней отделки салонов, кораблей, воздушных лайнеров, торговых помещений, ресторанов и кафе. В будущем году выпуск облицовочного пластика значительно возрастет.

НА СНИМКЕ: работницы Зинаида Попова (справа) и Татьяна Копосова осматривают готовый декоративный пластик, полученный методом прессования на тысячетонном гидравлическом прессе. Фото П. Федотова.

Фотохроника ЛенТАСС

ДОМ ТВОЙ — БЕРЕГИ ЕГО

Все для человека, все во имя его блага. Вот смысл той огромной работы, которую ведут Коммунистическая партия и Советское правительство. Примеры ее мы видим повсюду.

Взять хотя бы Сланцы. Коренным образом изменился город: похорошел, украсился новыми домами. Только в этом году введена в эксплуатацию не одна тысяча квадратных метров жилья, проведены большие работы по благоустройству.

Ежегодно в городе расходуются большие средства на теплофикацию и газификацию, ремонт водопроводов и канализации, капитальный ремонт жилых домов. Только жилищно-коммунальному отделу комбината «Сланцы» было отпущено в текущем году на капитальный ремонт жилого фонда 274 тысячи рублей, на текущий ремонт — 68 тысяч рублей, на ремонт соцкультурных объектов — 114 тысяч. Почти все эти средства израсходованы. Но работы и сейчас много. Серьезные задачи стоят перед коммунальщиками и сегодня. И в первую очередь — забота о состоянии жилищ, их сохранности.

Но это дело не только коммунальных работников, а и самих трудящихся.

Жизнь подсказывает, что там, где квартиросъемщики бережно относятся к своему жилью, заботятся о его сохранности, там и ремонтировать приходится реже. Таких людей очень много и рассказать о них в одной корреспонденции нет никакой возможности. Однако не назвать некоторых из них просто невозможно. Особенно хочется отметить квартиросъемщиков, живущих в домах Третьего и Второго поселков, — И. Д. Гонзюкова из дома № 8 по улице Победителей, М. Н. Кобышкова из дома № 6 по улице Лермонтова.

Вот у них бы и поучиться бережливости П. Босову и М. Сергеевой из домов №№ 29 и 25 по улице Ломоносова, А. Шагамбаевой и М. Ивановой из дома № 10 по улице Дзержинского, И. Данилину, В. Петрову из дома № 2 по улице Маяковского и некоторым другим, кто считает, что дома коммунальные и не обязательно беспокоиться о их сохранности.

В жилищно-коммунальный отдел поступает много заявлений с

просьбой отремонтировать кровлю. А ведь большинство квартиросъемщиков сами повинны в преждевременном износе ее. Устанавливая антенны для телевизоров и приемников, никто из жильцов не ставит в известность домоуправления. Без ведома коммунальных работников производится также «реконструкция» балконов и многое другое.

В настоящее время ЖКО заключает с квартиросъемщиками письменные договоры. Вводятся новые паспорта на пользование квартирой или комнатой. Но и к этой важной работе не все жильцы относятся серьезно. Находятся такие, кто не признает ни договоры, ни паспорта.

Состояние жилищного фонда во многом зависит от того, как организован капитальный и текущий ремонт зданий. Однако в организации его много еще кустарщины. Трудоемкие работы не механизированы, побелка, штукатурка выполняются вручную. Все это ведет к удорожанию ремонта и низкому качеству его. Недостаточно резервного фонда на период ремонта, плохо налажена профилактика внутриквартирного оборудования. А ведь своевременное устранение неисправностей гарантирует здание от более серьезных разрушений.

Улучшением коммунальных работников следует считать то, что слабо развернуто соревнование среди жильцов и работников домоуправлений за образцовое содержание жилищ. Не проводится обмен передовым опытом, нет должного учета работ, которые выполняются самими жильцами в целях сохранения жилья, лучшие примеры не популяризируются.

Некоторое время назад у нас была попытка создать народные ремонтные дружины. Но из-за отсутствия материальной базы прекратили свое существование. Почти прекратилось соревнование за коммунистический быт. А во все это играло не последнюю роль в сохранении и продлении срока эксплуатации жилого фонда.

Перед коммунальными работниками стоят серьезные задачи. Долг — лучше планировать свою работу, снижать стоимость, повышать качество. Но не менее важную роль могут и должны сыграть квартиросъемщики, домовые комитеты, вся наша общественность. Их кровное дело — заботиться о благоустройстве, соревноваться за чистоту и порядок в каждой квартире.

А. ПЕТРОВ,

заместитель начальника ЖКО комбината «Сланцы»

Ленинград. За Полярным кругом идет строительство Верхней Туломской ГЭС. Это будет одна из наиболее мощных гидроэлектростанций Кольского полуострова. Строительство ведется в сотрудничестве с финскими специалистами рабочими. Электромашиностроители завода «Электросила» изготавливают гидрогенераторы для этой станции мощностью по 57 тысяч киловатт.

На снимке: обмотчики В. Егоров (слева) и Л. Ф. Филатов ведут обработку первого статора гидрогенератора для Туломской ГЭС.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ТАСС

„ЗНАМЕНИ ТРУДА“ ОТВЕЧАЮТ

Замечание справедливое

В номере 119-м газеты «Знамя труда» было опубликовано письмо В. Дмитриева и А. Журавлева. Они спрашивали: когда же будут устранены недостатки и созданы условия для нормальной работы в 49-м магазине?

На эти вопросы ответил заведующий отделом торговли Сланцевского горисполкома т. Муравьев. «В настоящее время, — пишет он, — недостатки, отмеченные авторами письма, устранены. В магазине налажено нормальное электрическое освещение, имеются стеллажи для хранения продуктов».

Обсуждено в исполкоме

В газете «Знамя труда» были опубликованы материалы рабкоровского рейда по детским учреждениям. В них отмечались серьезные недостатки, имеющиеся в детских садах и яслях, плохая подготовка отдельных из них в работе в зимних условиях.

Как сообщили из исполкома

Сланцевского горсовета, факты отмечены участниками рейда правильно. Вопрос о работе детских учреждений в зимний период рассматривался на заседании исполкома горсовета. Принято решение, обязывающее руководителей предприятий в кратчайший срок устранить недостатки, тем самым обеспечить нормальную работу детских учреждений.

«Не все резервы используются»

Так называлась корреспонденция оператора печного цеха комбината «Сланцы» т. Иванова. В ней говорилось о недостатках, мешающих нормальной работе. В частности, отмечалось, что цех зачастую не обеспечивается нормальным разрежением, что с шахт поступает нестандартный сланец.

Вот что ответил на это письмо из комбината «Сланцы»: «Факты, о которых сообщается в корреспонденции, имеют место. Комбинат потребовал от шахт улучшить

качество сланца, подаваемого в перерабатывающие цехи, соблюдать технические условия».

В целях повышения ответственности, улучшения качества топлива комбинат разработывает новые условия поставки сланца и взаиморасчетов шахт с перерабатывающими цехами в зависимости от его качества. Что касается разрежения, то оно будет улучшено с вводом дополнительной газодувной, пуск которой намечен на ближайшее время».

Колонки отремонтированы

На улицах Третьего поселка остались неутепленными на зиму водоразборные колонки. После первых же морозов они замерзли и перестали давать воду. Об этом написал в редакцию И. Трубицын.

Из жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» сообщили редакции, что факты, отмеченные в письме, подтвердились. В настоящее время колонки утеплены. Контроль за их работой возложен на слесарей ЖКО.



